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PROTOKÓŁ NR 15/05 
Z POSIEDZENIA KOMISJI O ŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZEJ  

w dniu 15 listopada 2005r 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Henryk Szynal – przewodniczący Komisji, 
2) Romuald Rosiński, 
3) Jan Grudzka, 
4) Magdalena Murach 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska 

 
W posiedzeniu Komisji nie brał udziału radny Mieczysław Tarnolicki –  

usprawiedliwiony. 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w Mroczy – 

Agnieszka Dulińska.  
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1) Otwarcie posiedzenia 
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy 
3) Wole głosy i wnioski 

 
Ad.1/ 
 Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Henryk Szynal 
witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Na 5 członków Komisji w obradach 
uczestniczyło 4, co stanowi quorum, wobec czego obrady są prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośne. 
 
Ad.2/ 
 
Podjęcie uchwał w sprawach 
 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza  Bożena Brzezińska. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wczoraj Komisja Budżetowa sugerowała, aby 
negocjować cenę nieruchomości po Stasiaku. Niestety, nie możemy negocjować. Musimy to 
kupić za taką kwotę jak jest podana. Za taką cenę opłaca się nam to kupić.  Cały Zakład 
Robót Publicznych zostanie tam przeniesiony, będzie w jednym miejscu. Bazę ZRP na ul. 
Polnej chcemy sprzedać. Sala gimnastyczna – nasz projekt nie został przyjęty. Tylko 5 
projektów otrzymało pieniądze. Dobrze, że mamy przygotowaną dokumentację pod budowę 
sali. Z tych 600 tys., które mamy chcemy trochę przesunąć na salę gimnastyczną. Można 
otrzymać pieniądze z UE w ramach programu rewitalizacji tj. zachowania starego wyglądu. 
Aby pozyskać pieniądze musimy mieć opracowany program dla Gminy. Zleciliśmy 
opracowanie tego programu. W ramach tego programu chcemy zrobić cały rynek. Poprawiła 
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się sytuacja finansowa ZRP. Chwalę Kierownika Narlocha za gospodarność. 
Wygospodarował pieniądze na inwestycje.  
Henryk Szynal – To co burmistrz planował udało się. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

2) poboru podatku rolnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów oraz 
wynagrodzenia za inkaso 

Henryk Szynal – My, jako Komisja Oświaty aż tak bardzo nie będziemy zajmowali się 
podatkami. Proszę wyjaśnić nam tylko podatek rolny. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma uchwały dotyczącej stawki podatku rolnego. 
Będzie obowiązywała stawka ustawowa. Stawka ustawowa zmniejszyła się o około 26% w 
stosunku do stawki ustawowej ubiegłorocznej. My w ubiegłym roku mieliśmy stawkę 35 zł. 
W tym roku musimy zejść do stawki ustawowej tj. 27 zł. Jest to mniej o 21%.     W 
pozostałych podatkach mamy wzrost o 2%. 
Henryk Szynal – Rolnicy mają dopłaty i jeszcze obniża się im podatek rolny. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza -  Podatek rolny jest uzależniony od ceny żyta, a ta 
spadła. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to dla nas niekorzystne. 
 Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

3) zmiany załącznika nr 1 i 2 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy 
z dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2005 – 2015 

Henryk Szynal – Wykonawstwo będzie takie jak mamy tutaj przedstawione? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wszelkie zmiany w tym planie będą przedstawiane 
Radzie. W przyszłym roku chcemy wejść mocna w chodniki, drogi i ulice. W tym roku, jeśli 
pogoda pozwoli zrobimy ul. Piotra, chodnik na ul Drzewianowskiej oraz chodnik w 
Witosławiu do szkoły. Niestety wszystko to jest uzależnione od warunków atmosferycznych. 
Chcemy w roku 2006 zrobić ul. Bocianową, ul. 22 stycznia, ul. Wyzwolenia, ul. Okrężną, ul. 
Drzwianowską, ul. 30 – lecia. W ramach zadań powiatowych będzie robiony chodnik w 
Rościminie i Wielu. Prowadzimy rozmowy z Wojewódzkim Zarządem Dróg o zrobienie 
lewej strony ul. Kościuszki (od tartaku do „Baszty”) oraz drogi w Krukówku i Kosowie. W 
przyszłym roku na inwestycje z naszych pieniędzy mamy przeznaczone 2 mln., w tym roku 
mieliśmy 1,5 mln. Chcemy pisać wniosek o rewitalizacji i z tych pieniędzy chcemy zrobić 
centrum miasta. Z naszych pieniędzy będziemy robili obrzeża miasta. W jednym roku nie 
jesteśmy w stanie zrobić wszystkiego.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

 
4) przyj ęcia zobowiązania do finansowania w 2006r zadania pod nazwą: „Budowa 

kanalizacji sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra i Krukówko w 
Gminie Mrocza” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 

5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości zabudowanej położonej we wsi Witosław 
na rzecz Gminy Mrocza od Skarbu Państwa w zarządzie Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Runowo 

6) nieodpłatnego nabycia lokalu mieszkalnego położonego we wsi Ostrowo na rzecz 
Gminy Mrocza od Skarbu Państwa w zarządzie Państwowego Gospodarstwa 
Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Runowo 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to dwie uchwały dotyczące bezpłatnego przejęcia 
budynków od Nadleśnictwa Runowo na rzecz gminy Mrocza. Jeden budynek jest na Chwałce. 
Drugi w Witosłaiu, blisko Rościmina. Wiemy, że stan techniczny tych budynków nie jest 
najlepszy. Dostajemy je za darmo. Wynegocjowałem z Nadleśnictwem Runowo kamień 
wapienny na drogę w Ostrowie.  
Henryk Szynal-   Droga Drążno – Drzewianowo jest dobrze zrobiona. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwał i jest za ich przyjęciem. 

 
7) nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Mroczy na rzecz Gminy 

Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi tutaj o nieruchomość po Stasiaku. Ja, bym 
chciał abyście się jednoznacznie wypowiedzieli. ZRP należy odpowiednio przygotować, aby 
mógł robić inwestycje. 
Henryk Szynal – Ja znam tę bazę. Jest ona w dobrym miejscu. Jestem jak najbardziej za.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
8) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie Statutu Miejsko – 

Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 
Burmistrz Miasta i Gmina Mrocza – Przypisujemy tutaj MGOK iR sport. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
9) ustalenia wysokości opłat administracyjnych i  sposobu ich pobierania w 2006r. 

Komisja Oświaty wnioskuje, aby opłata za dokonanie wpisów lub wyrysów z ustaleń planów 
miejscowych wynosiła 13,50 zł. 
 

10) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, poboru podatku w drodze inkasa, 
wyznaczania inkasentów i wynagrodzenia za inkaso 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 
11) wzorów formularzy i deklaracji dotyczących podatku od nieruchomości 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 
12) wzorów formularzy informacji i deklaracji dotycz ących podatku rolnego 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 
13) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów i ustalenia 

wynagrodzenia za inkaso 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
14)   wzorów formularzy informacji i deklaracji dotycz ących podatku leśnego 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 
15) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa oraz 

wynagrodzenia za inkaso 
Komisja Oświaty  wnioskuje, aby opłata za „sprzedaż z ręki” wynosiła 5 zł.  

 
16) ustalenia podatku od posiadania psa, poboru podatku w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso 
Henryk Szynal – Jakie są wpływy z podatku od posiadania psa? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są bardzo małe wpłaty. Myśleliśmy, że jak obniżymy 
podatek to będą większe wpływy. Niestety, tyle samo osób płaci podatek od posiadania psa. 
Musimy mieć ewidencje psów.       Myślimy o schronisku powiatowym, 
gminnym. Ja, bym zostawił podatek od posiadania psa w wysokości 18 zł. Z drugiej strony, 
jeśli ktoś nie ma pieniędzy nie może mieć psa. 
Henryk Szynal – Ja też myślę, że 18 zł powinno zostać. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
 
17) określenia podatku od środków transportowych i  zwolnień w tym podatku 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W ubiegłym roku Komisja Budżetowa uporządkowała 
to.  
 Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
18) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 

19) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie i sposobu 
pobierania opłat 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 

20) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to uporządkowanie tej uchwały.  To mienie nie 
jest duże. Dużo jest wniosków o przydział mieszkania. Przymierzamy się aby na trójkącie ul 
Czereśniowej wyznaczyć tereny pod budownictwo segmentowe. Chcemy budować na naszej 
bazie., z gospodarki mieszkaniowej. 
Romuald Rosiński – Czy nie można stworzyć budownictwa dla klasy średniej, a nie dla 
najuboższych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Błędem była sprzedaż mieszkań po PGR – ach. 
Należało stworzyć Spółdzielnie. Dobre Spółdzielnie ocieplają, malują budynki. Okazuje się, 
że mają pieniądze.   
Komisja nie wniosą uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

21) zmian Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mroczy 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiąże się  to ze zmianami jakie powstają w Ośrodku 
Wsparcia. Powstają tam Warsztaty Terapii Zajęciowej. 
 
Ad.3/ 
 
Romuald Rosiński – Dziękuje za szybkość działania. Już dostałem odpowiedź na złożoną na 
ostatniej sesji interpelacje.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Drogi do Nakła mają być robione z pieniędzy 
unijnych. 
Henryk Szynal – Jakie nasze wnioski zostały przyjęte, a które nie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wniosek na salę gimnastyczną nie został przyjęty. 
Dostaliśmy pieniądze na kanalizację oraz kanalizację deszczową miasta. Zadanie to musimy 
zakończyć do końca roku 2006. 
Henryk Szynal – Salę będziemy robić z własnych środków i będzie wszystko robione, aby 
było oddana we wrześniu? 
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Romuald Rosiński – Rozumiem, że jeszcze w tym roku ruszamy z budową sali. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. 
Henryk Szynal – Na stadionie, po wszystkich świętych, zostały wyrwane ławki, skradzione 
dwa iglaki. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przecież jest tam stróż. Dzieci, które jeżdżą do szkoły 
autobusem z Drzewianowa nie chcą chodzić do szkoły, bo się boją. Takie jest w autobusie 
chuligaństwo. Należy ten temat poruszyć. 
Romuald Rosiński – Problemy się zaczęły, od kiedy nauczyciele przestali w autobusach 
opiekować się dziećmi.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Kierowca też nie interweniuje. 
Magdalena Murach – Chłopak pobił kierowcę w autobusie PKS. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli są przejawy chuligaństwa to niech dyrektor 
wzywa rodziców do szkoły. 
Romuald Rosiński – Temat chuligaństwa powinien zostać poruszony na Komisji. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja myślę, że w rodzinach źle się dzieje. 
Romuald Rosiński – Autobusami dzieci nie powinny jeździć same. Może rodzice powinni 
podpisać jakieś pismo, że za złe zachowanie swoich dzieci będą płacić mandaty. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Może, jeśli się źle zachowuje to nie zabierać tym 
kursem autobusu, niech czeka na następny. 
Magdalena Murach – Czy coś się zmieniło w temacie remontu Wiejskiego Domu Kultury w 
Witosławiu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nic się nie zmieniło. 
Magdalena Murach – Ja myślę, że tym książką nic się nie stanie tam. 
 
 
Na powyższym Przewodniczący Komisji zamknął obrady. 
 
 
 

 
  
  
 
 


